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Εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλιώτιδος για την εξωτερική ιεραποστολή 
στο Κονγκό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Με ιδιαίτερη συγκίνηση και πνευματική χαρά πραγματοποιήθηκε από το 
Γραφείο Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων την Κυριακή 1η Μαρτίου 2026, στο Πνευματικό Κέντρο 
του Ιερού Ναού Αγίων Σοφίας, Σπυρίδωνος και Ιωάννου Χρισοστόμου, η 
εκδήλωση με θέμα την εξωτερική ιεραποστολή στη Λαϊκή Δημοκρατία του 
Κονγκό.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης προβλήθηκε συγκλονιστικό οπτικοακουστικό 
υλικό από την πόλη της Κανάγκα, παρουσιάζοντας το πολύπλευρο έργο της 
Ορθόδοξης Ιεραποστολής: τα σχολεία όπου εκατοντάδες παιδιά λαμβάνουν 
μόρφωση και ελπίδα για το μέλλον, το ιατρείο που προσφέρει πρωτοβάθμια 
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φροντίδα υγείας, καθώς και τις συνθήκες περίθαλψης στα δημόσια νοσοκομεία της 
περιοχής. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην πνευματική ζωή των πιστών, στον 
εκκλησιασμό, στα κατηχητικά μαθήματα και στη θερμή συμμετοχή μικρών και 
μεγάλων στη λατρευτική ζωή της Εκκλησίας.

Το βίντεο ανέδειξε επίσης τις κατοικίες και τις δύσκολες συνθήκες διαβίωσης των 
ανθρώπων, αλλά και τη βαθιά τους δίψα να γνωρίσουν την Ορθοδοξία και να 
βιώσουν το μήνυμα του Ευαγγελίου.

Η εκδήλωση άφησε σε όλους έντονο το αίσθημα της ευθύνης και της ανάγκης για 
έμπρακτη αγάπη και στήριξη προς τους αδελφούς μας στην ιεραποστολή.



Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με συγκίνηση και ευγνωμοσύνη στο 
έργο της εξωτερικής ιεραποστολής, κάνοντας ιδιαίτερη μνεία στην προσπάθεια 
που επιτελείται στο Κονγκό.

Τόνισε ότι η Εκκλησία μας αγωνίζεται όχι μόνο στην πατρίδα μας, αλλά και σε 
πολλά μέρη του κόσμου, για να μεταδώσει τον Χριστό. Και όπου μεταδίδεται ο 
Χριστός, μεταδίδεται μαζί Του και ο πολιτισμός, η αληθινή παιδεία, ο σεβασμός 
προς τον άνθρωπο. Γι’ αυτό, όπως υπογράμμισε, οφείλουμε να δοξάζουμε τον Θεό 
που αναδεικνύει φωτισμένους ανθρώπους, οι οποίοι αγαπούν τον Χριστό, αγαπούν 
την Εκκλησία και, ακριβώς επειδή αγαπούν τον Χριστό και την Εκκλησία, αγαπούν 
και τον άνθρωπο. Έτσι πραγματοποιούν την εντολή του Κυρίου να πορευθούν εις 
τα έθνη και να κηρύξουν το Ευαγγέλιο πάση τη κτίσει.



Στάθηκε ιδιαίτερα στο γεγονός ότι πολλά από όσα εμείς θεωρούμε αυτονόητα και 
δεδομένα, συχνά τα υποτιμούμε ή τα ποδοπατούμε. Όμως υπάρχουν αδελφοί μας 
που στερούνται βασικά αγαθά, παιδεία, φροντίδα και στοιχειώδεις συνθήκες ζωής. 
Αυτή η στέρηση, σημείωσε, είναι οδυνηρή όχι μόνο για τον άνθρωπο, αλλά και για 
τον ίδιο τον πολιτισμό.

Γι’ αυτό κάλεσε όλους σε θερμή και καρδιακή προσευχή για τους ιεραποστόλους, 
οι οποίοι αναλώνονται σε αυτό το έργο. Δεν εκπληρώνουν μόνο την εντολή του 
Χριστού, αλλά εκτίθενται και σε κινδύνους, κόπους και δυσκολίες, προκειμένου να 
μεταδώσουν το φως του Ευαγγελίου.



Κάνοντας σύνδεση με την πρωινή ομιλία, υπενθύμισε το παράδειγμα του Μωυσέως, 
ο οποίος, αν και βρισκόταν στα ανάκτορα του Φαραώ ως πρίγκιπας, εγκατέλειψε 
την άνεση και τη δόξα και πορεύθηκε μαζί με τον λαό του μέσα στις λάσπες και 
στις κακουχίες. Η πίστη τον ώθησε σε αυτή την επιλογή. Η πίστη στον Θεό των 
Πατέρων.



Κατά τον ίδιο τρόπο, οι σύγχρονοι εργάτες του Ευαγγελίου πορεύονται στα έθνη 
και δέχονται τον «ονειδισμό του Χριστού». Ο ονειδισμός αυτός είναι η ίδια η 
ταπείνωση του Θεού, ο οποίος έγινε άνθρωπος, ενώ ήταν πλούσιος σε έλεος. 
Εκείνος που αναμενόταν ως Μεσσίας και Λυτρωτής, σταυρώθηκε και χλευάστηκε. 
Κάτω από τον Σταυρό Του του έλεγαν να κατέβει, αν είναι Υιός του Θεού. Εκείνος 
δεν κατέβηκε, αλλά υπέστη το πάθος και ανέστη εν δόξη.
Αυτόν τον ονειδισμό φέρουν και οι ιεραπόστολοι. Με αυτό το φρόνημα 
αγωνίζονται, μεταδίδοντας το φως του Χριστού στα έθνη και δίνοντας μαρτυρία 
πίστεως με θυσιαστική διάθεση.



Ολοκληρώνοντας, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους καλό μήνα και καλή πορεία 
στην Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή, τονίζοντας ότι το ιεραποστολικό έργο 
αποτελεί ένα ζωντανό και εποπτικό μάθημα για όλους μας, ώστε να αντιληφθούμε 
έμπρακτα τι σημαίνει πίστη, θυσία και προσφορά.


